Planimetrie — pfiklady na vypocet obvodu a obsahu obrazci:
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Obsah dvou ¢tverct jsou v poméru 9:16. V jakém poméru jsou jejich obvody?
Vypocti obsah a obvod ¢tverce, jehoz thlopticka je 6 cm dlouha.

Vypocti (bez pouziti kosinové véty) velikost vSech vnitinich thla v trojuhelniku ABC o
stranacha=4cm, b= 13 cm, c = 15cm.

Vypocti obsah rovnobézniku, jsou-li jeho uhlopticky dlouhé 15 a 12 cm a thel jimi
sevieny 30°.

Vypocti obsah rovnoramenného lichobézniku, jehoz zakladny jsou v poméru 4:3, rameno
b=13cmavyskav=12 cm.

Z obdélnikové tabule plechu o rozmérech 80 cm a 170 cm byla vystfiZena lichobéZnikova
deska, jejiz zakladny jsou 170 cm a 110 cm a vySka 75 cm. Kolik ¢tvere¢nich metra
plechu zbylo?

Cast louky tvaru obdélniku o rozmérech 120 m a 30 m byla obehnéna elektrickym
ohradnikem. Kolik procent obvodu ohradniku bychom usetfili, kdyby ohrazena ¢ast
stejného obsahu méla tvar ¢tverce?

Vypocti vysku lichobézniku o zédkladnach 25 a 14 cm o obsahu 520 cm?.

Vypocti polomér kruznice pravotthlému trojuhelniku ABC vepsané, jsou-li dany odvésny
12 a 14 cm.

Vypocti obsah kosoctverce o stran€ 35,7 cm a o poloméru vepsané kruznice 12 cm.
Vypo&ti polomér kruhu, je-li jeho obsah 13 m%.

Nad stranami rovnostranného trojihelniku o stran¢ velikosti a jsou vné sestrojeny ¢tverce.
Vypoctéte obsah Sestitthelniku vzniklého spojenim jejich sousednich vrchold.

Nad stranami ¢tverce ABCD vepsaného do kruhu o poloméru r jsou opsany piilkruznice
prochézejici sttedem Ctverce. Vypoctéte obsah vzniklé hvézdice.

Kruznice o poloméru 12,5 cm je rozdélena body A, B, C na 3 oblouky, jejichz délky jsou
Vv poméru 2 : 3 : 4. UrCete obsahy pfislusnych vyseci.

V pravidelném osmiuhelniku je polomér kruznice vepsané 15 cm. Vypocti poloméer
kruznice opsané, obvod a obsah.

Vypocti obsah pravidelného pétithelniku, je-1i délka jeho thlopticky 8 cm.

Vypocéti obsah pravidelného desetitthelniku, je-1i dano a) r =12 cm, b) p=18 cm, ¢) a =
1,4 cm.
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Ur¢i obsah obdélniku ABCD, je-li jedna strana 84 cm a uhlopiicka je o 72 cm delsi nez
druha strana.

Ur¢i obsah pravouhlého lichobézniku ABCD, je-li a = 66 cm, ¢ = 18 cm a kosé rameno je
36 cm delsi nez rameno kolmé.

Vypocti délku tétivy v kruznici k se sttedem v bod¢ S a polomérem 5,5 cm, je-li
vzdalenost stfedu S od tétivy 2,3 cm.

Ur¢i vzdalenost dvou rovnobéznych tétiv délek 6 al0 cm v kruznici se sttedem v bodé S a
polomérem 6 cm.

Draténé lano se sklada z 8 pramenti a kazdy pramen z 10 dratti o priméru 0,6 mm.
Vypocti obsah prafezu lana.



